КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Nº217 (24259) Среда, 18 ноября 2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.rau

□ ПРАВИТЕЛЬСТВО

СОТРУДНИЧЕСТВО, ПРЕДСТАВЛЯЮЩЕЕ ВЗАИМНЫЙ ИНТЕРЕС



Председатель Правительства КБР А. Мусуков проеёп рабочее совещание с участием представителей крупных инвестиционных компаний Китайской Народной Республики.
Обсуждены вопросы реализации инвестпроекта «Создание завода по производству полиэтилентерефтальта (ПЭТФ) пищевого и текстильного назначения».
По результатам состоявшегося обмена мнениями к подписанию стотоянств Соглашение о сотрудничестве между Правительством Кабардино-Балкарской Республики, обществом с ограниченной ответственностью «Завод чистьх полимеров «Этана», государственными компаниями Китайской Народной Республики China Patroleum Technology and Development Corporation (СРТЕС) и China Kunlun Contracting and Engineering Corporation (СКСЕС).

Пресс-служба Министеротав промышленности и торговли КБР

□ БЕЗОПАСНОСТЬ

ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС ПОД ЗАЩИТОЙ

Состоялось внеочередное заседание штаба по обеспечению безопасности объектов электроснабжения Кабардино-Балкарии под руководством первого заместителя Председателя Правительства КБР Муаеда Дадова.

ПРЕДЬЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА КЪР ПУКЕДА, ДАДОВА.

С докладами выступили председатель Государственного комитета Кабар-дино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищному надзору, заместитель руководителя штаба Тахир Куменов, представители энергетич-ческих компаний, функционирующих на территории КБР.
На совещании отмечено, той необходимо провести комплекс мероприятий по повышению антитеррористической защищённости объектов ТЭК. Принято решение о внеочреденых тренировках во всех энергокомпаниях КБР неза-висимо от формы собственности и принадлежности.

Пресс-служба Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилишному налзору



□ жкх

ПАСПОРТА ГОТОВНОСТИ ВРУЧЕНЫ МУНИЦИПАЛИТЕТАМ

В Кавказском управлении Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) по Кабардино-Балкарской Республике состоялось вручение муниципалитетам паспортов готовности к осенне-зимнему периоду 2015-2016 годов.

Этому предшествовали кропотливый и системный ремонт оборудования и при-ведение муниципальных образований ведение муниципальных ооразоватим в соответствие с правилами оценки готовности к отопительному сезону. Начальник отдела организации

Начальник отдела организации надзорной и разрешительной деятель-ности по КБР Мурат Геруче отметил, что завершена оценка готовности муниципальных образований, вы-полнены все пункты декларации основных требований подготовки к осенне-зиминему сезону. В этом году комиссией Кавказского управления Ростехнадзора по КБР проверялась готовность к отопительному периоду в 79 сельских и городских населённых пунктах. Республиканской комиссией во главе с заместителем Председателя

Правительства КБР Муаедом Дадовым проделана огромана работа. Для улучшения качества подготовки к зимнеи порых обсудили проблемы с главами населённых пунктов, представителями населённых пунктов, представитель позволила провести подготовку опережением графика. Он поблаго-представитель Минстроя соперамением графика. Он поблаго-представитель Минстроя сотметил представитель Минстроя

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

26 ноября состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики Начало в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

□ ЮБИЛЕЙ

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ В СКФО

21 ноября – День работника налоговых органов Российской Федерации. В профессиональный праздник Управление ФНС России по КБР подвело итоги работы за девять месяцев и обозначило ос-НОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ПЕРИОД. СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА ВЕДОМСТВА.

Поступление налогов в бюджетную истему государства с территории Ка-прдино-Балкарии увеличилось на 14,5 бардино-Балкарии увеличилось на 14,5 процента и составило 10 миллиардов 425 миллионов рублей. Консолидированный боджет республики пополнился на 8 миллионов 91 миллион рублей (рост на 14,1 процента). По этому по-казателю республика занимает первое место в СКФО. Рост поступлений отмечается по всем основным налогам

место в СКВО. Рост поступлений от-мечается по всем основным налогам и превышает темп роста основных макрозимонических показателей. У-плений доститнут и благодаря повыше-нию эффективности работы налоговых органов. По итогам контрольных меро-приятий дополнительно доначислено 5 миллиардов 311 миллионов рублей, что в 3.6 раза больше аналогичного периода 2014 года. При этом отмечено значительное симжение давления на бизнес, так как количество выездных налоговых проверок сократилось более по ним увеличился в потгора раза и составия 1.5 миллиарда рублей. То есть при снижении количества инспек-ций растёт их эффективность. Это результат предшествующей выездным налоговых проверок сокративность. Это результат предшествующей выездным налоговых проверок сокративность. Это результат предшествующей выездным налоговым проверкам серьёзной ана-литичнеской работы.

одним из наиболее важных направлений в работе налоговых органов. За январь-сентибрь совокупная задолженность перед бюджетом снижена более Тем симена более Тем симена более Тем самым удалось снижить нагрузку на судебную систему. Количество судебных разбирательств по делам о заыскании налогов с участием коридических лиц и индивидуальных предпринимателей сократилось из 11, процента, а числю удовлетворённых требований налоговых служб в полызу биджета 98,7 процента, что выше среднероссийского Для работников налоговых служа пользу биджета 98,7 процента, что выше среднероссийского Для работников налоговых служа пользу от предоставления государственных услуги является приорителом. Открытие новых операционных залов в инспекциях Нальчика позволило улучшить культуру обслуживания налогогилательщиков. На сайте ФНС России www.nalog.ru

НА ПРЕДСТОЯЩИЯ ПЕРИОЛ, СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА ВЕДОМСТВА.

Служба пальшурет снижение коливства выездных налоговых проверох

гозволяют предпринимателям полуусиление камерального контроля.

ча девять месяцев он увеличился до

позволяют драгов должение в регомента в рег чества выездных наличиствого контроль.
За девять месяцев он увеличился до
Зоп проверок, а сумма доначисления
бол проверок, а сумма доначисления
больше зналогичного периода прошлого года в 9, раза.
Взыскание задолженности въплесто
одним из наиболее важных награвления в работе налоговых органов. За
«
вземать-сентибоь совокупная задолженно-

мального перевода взаимодействия с налогоплательщиками в бесконтакт-ный формат. Она успешно решается - более 99,66 процента организаций и индивидуальных предпринимателей Кабардино-Балкарии представляют напотовую и буж атперскую отчётность кабардино-Балкарии представляют напотовую и буж атперскую отчётность кадионным каналам связи. Это самый высокий показатель в России. Такая практика позволяет избежать очере-дей, проводить контроль соотношений в показателях, экономить рабочее вре-дей, проводить контроль соотношений в показателях, экономить рабочее вре-мя налогоплательщиков и инспекторов. Четвертьежовой коблюй налоговые ответным стречает отгомым основным направлениям налогового администрирования, в том числе обе-спечивая комфортные усповия для ис-полнения налогоплательщиками своих обязательств.

□ СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСЬ-2016

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ОБЪЕКТИВНЫХ СВЕДЕНИЙ



В «КБП» от 17 ноября опубликована первая часть интервью, которое руководитель Территори-ального органа государственной статистики по Кабардино-Балкарской Республике Аурика Гаш-това дала нашей газете в связи с предстоящей в 2016 году Всероссийской сельскохозяйствен-ной переписью. В этом выпуске – вторая часть материала.

- Аурика Абдуловна, пояс-ге, пожалуйста, переписи подлежат предприятия или личные подсобные хозяй-ства?

ва ? - И те, и другие. Объектами переписи станут юридические и физические лица, которые являются собственниками, являются собственниками, пользователями, владель-цами или арендаторами зе-мельных участков, предна-значенных или используемых для производства сельхозпо-дукции, либо имеют сельхоз-живитных.

значенных мии используемых для производства сельхоэпро-дукции, либо имеюг сельхоэ-рия производства сельхоэпро-дукции, либо имеюг сельхоэпра-реней сельхоэпра-ней сельхоэпра-низводителей: сельхоэпра-низводителей: сельхоэпра-низводителей: сельхоэпра-низводителей: сельхоэпра-коэпра-физические лица, не про-истические лица, не про-режден сельхоэ-тельми администрациями огосударственных налоговых отеговоры на эренту землиг, личные прособене и другия договоры на эренту землиг, личные прособене и другия договоры на эренту землиг, личные прособене и другия раждая: садоводческие, ого-роднические и дачные не-коммерческие объединения граждая: садоводческие, ого-роднические и дачные не-коммерческие объединения граждая: Садоводческие, ого-роднические объединения граждая: Садоводческие, ого-роднические и деяты соммерческие объединения граждая: Садоводческие, ого-роднические объединения граждая: Садоводческие, ого-роднические объединения граждая: Садоводческие граждая: Садоводческие граждая: Садоводческие граждая: Садова граж

граждан. Списки объектов сельхозпереписи в основном уже составлены. В настоящее время мы занимаемся их

время мы занимаемся их уточнением.
К этой работе привлека-ем и временных работни-ков-регистраторов, которые приступили к выполнению обязанностей 1 сентября. Они осуществляют методом обхо-

поселениях.
- Нагрузка огромная.
Справитесь?

Справитесь?

– Конечно! Даже не сомневайтесь. Во-первых, у нас уже есть опыт проведения переписи 2006 года. Во-вторых,

есть опыт проведения пере-писи 2006 года. Во-вторых, современные технологии стре-мительно развиваются, и их применение позволяет опти-мизировать процессы сбора и обработки информации. Так, принципиальной особенно-стью предстоящей сельзозпе-рениси является то, что впер-вые при проведении опросо-вые при проведении опросо-менторе (пичные подсобные и другие индивидуальные и другие индивидуальные и другие индивидуальные установать обработки бректоре (обро информации будет осуществляться при помощи планшенных компью-теров. Это значит, что ряд про-межуточных згалов обработки (а именно - логическая увязка, арифемтический контроль) будет осуществляться пере-жиме, что позволит повысить оперативность подведения итотов.

ные способы сбора инфор-мации для разных категорий объектов переписи. Так, сель-хозорганизации будут сами заполнять переписные листы и предоставлять их либо на бумажных носителях сисполь-зованием так называемых

бумажных носителях с использованием так называемых машиночитаемых форм дожиното в посительной в поределением по в посительной в

ская сельскохозяйственная перепись — масштабное ме-роприятие, которое предпо-лагает межведомственное взаимодействие с другими ведомствами, с органами исполнительной власти субъ-ектов Российской Федерации

исполнительной власти субъ-ектов Российской Федерации и местного самоуправления. В частности, при составле-ния в местности, при составле-ники мы использовали инфор-лацию органов Росреестра, Ростежинвентаризации, све-дения похозяйственного устанами местного самоуправления сельских поселений и город-ских округов, и др. Кроме того, в соответствии стередератывым законодатоль-стра с при при при при чин в рамках подготовки и про-ведения перениси передатога убъектам Российской Феде-рации, а именно обеспечение: помещениями, пригодными для обучения и работы лиц, осуществляющих сбор сведе-ний об объектам Российской Феде-ний об объектам грегиси; не-обходимой окраны помещения; предоставление гранспортных предоставление гранспортных предоставление гранспортных метот помещения; не-обходимой окрана помещения; предоставление гранспортных метот помещения по



Поэтический рассказ о Главном Кавказском хребте

Презентация фотоальбома «Хребет. Кавказ от моря до моря» – уникального издания, итога первого в совре именной России целостного художественного проекта, посвящённого Североном Кавказу, сос сковском центральном доме художника на ежегодной книжной ярмарке «Нон-фикшн» 28 ноября

Один из самых масштабных проектов по популяризации Северного Кавказа как территории суникальными природно-климатическими условиями, самобытной культурой народов, местом, где можно и нужно путешествовать, реализован известным фотографом и лутешествен-ником Антоном Ланге в партнёрстве с АО «Укрорты Северного Кавказа». Фото-графии, вошедшие в альбом, - чот по-отчческий расская о Главном Кавказском

хребте, его первозданной природе, исторических корнях и укладе жизни пюдей, издревле насеплющих его склоны. По масштабу поставленной задачи и сложности организации съейми не имели себе равных. Около 15 экспедиций за поптора года събиок потуранизучантников в мир красоты, суровых испытаний на больших высотах и атмосферу непрерывного открытия чудес Центрального Кавказа.

Пейзажи Кабардино-Балкарии, снятые с земли и воздуха, вершин гор, лесов и равния жизне простък людей, запечатвом, станут одними, каталем за начаством, станут одними кат лавъки а фотоаль-Ооме. Замечательное путешествие представленое в аль-Ооме четърыми сотнями фотографий вместе с авторскими очерками и историями создания снижива, сообщает РИА «Кабардичо-Балкария»—

Виголи ОСИГЛОВ —

Виголи вострания станков, сообщает РИА «Кабардичо-Балкария»—

Виголи вострания станков.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная оррупционная телефонная 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32 тепефонная







ВОПРОСЫ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ и рационального природопользования обсудили в Прохладном

Министерством природных ресурсов и экологии КБР проведено выездное совещание в местной администрации Прохладненского муниципального района, посвящённое вопросам санитарноэкологического состояния и обеспечения экологического благополучия г.о. Прохладный и Прохладненского муниципального района.

В мероприятии приняли участие руководители прироучастие руководители приро-доохранных структур, сотруд-ники Министерства природных ресурсов и экологии КБР, представители правоохрани-тельных органов, главы мест-ных администраций поселений района, лица, осуществля-ющие сбор и вывоз твёрдых коммунальных отходов.

коммунальных отходов.

Открывая совещание, глава ведомства Хаким Биттива
призвал присутствовавших к открытому конструктивному диалогу и обозначил, что подобные совещания нацелены на изучение проблем охраны окружающей среды, природопользования и выработку механизмов более эффективного взаимодействия исполнительных органов государственной влясим, местного самоуправления и

правоохранительных органов в решении экологических проблем. Санитарная очистка населённых пунктов района не должна быть периодичной, а должна проводиться ежеднев-но. Необходимо и население воспитать так, чтобы каждый каждый воспитать так, чтобы каждый граждании чувствовал персо-нальную ответственность за чистоту наших улиц и дворов, подчеркнул министр. Заместителем министра природных ресурсов и экологии КБР Олегом Коноваловым

гии кът Олегом коловаловано представлен доклад о сани тарном состоянии поселений города и района с демонстра-цией фотоматериалов. Указагорода и района с демонстра-цией фотоматериалов. Жаза-но на недостатки в деятель-ности по санитарной очисть территорий и необходимость организации сбора и вывоза коммунальных отходов. Также отмечено, что работа по ликви-



дации несанкционированных тосору, вывозу и утипизации тавердых бытовых отходов. Том числе опасно-ти (пластимовой тары, полизуливеновой глейний, отра- там зосномической деятель-полизуливеновой глейний, отра- там зосномической деятель-полизуливеновой глейний, отра- там зосномической деятель-полизуливеновой глейний, отра- там зосномической деятель- там зосноми там зосн и лакокрасочных материалов), не достигла уровня законных требований.

требований.
О санитарно-экологическом состоянии в населённых пунктах и проводимой работе среди населения рассказали главы муниципальных образований. Присутствовавших также ознакомили с особенностями деятельности

сти осуществления платы за негативное воздействие на окружающую среду. Представители правоохра-

Представители правоохра-нительных органов предста-вили отчёт о работе в части санитарно-экологического состояния в г.о. Прохладный и

Прохладненском муниципальном районе. Информацией с реализуемых направлениях экологического воспитания, образования и просвещения в общеобразовательных учреждениях поделились руководи-

оощеооразовательных учреж дениях поделились руководи тели управлений образования Хаким Биттиев подчеркнул что подобные встречи с мест ными администрациями буду носить системный характер и аналогичные мероприятия и аналогичные мероприятия планируется провести во всех муниципалитетах республики. Пресс-служба

□ СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСЬ-2016

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ОБЪЕКТИВНЫХ СВЕДЕНИИ

Для реализации указанных полно-Для реализации указанных полно-мочий и координации деятельности всех заинтересованных органов в Кабардино-Балкарии приняты распо-ряжение Павы КБР «Об организации проведения ВСХП-2016 на территории КБР и постановление Правительства КБР «Об организации подготовки и проведения ВСХП-2016 на территории КБР.

Образована республиканская праобразовала республиканская пра-вительственная комиссия по органи-зации ВСХП-2016, которую возглавил Председатель Правительства КБР

ходе этом расоть і проводилюсь соти-ставление сведений, инжоющихся в различных источниках: в базах данных Министерства сельского хозяйства КБР, Росревстра по КБР, федераль-ной Кадастровой палаты по КБР, а также в похозяйственных книгах, кото-рые содержат информацию о личных подсобных хозяйствах населения.

рые содержат информацию о личных подсобных хозяйствах населения. В целях получения достоверных данных о количестве личных подсобных хозяйств совместно с Мини. соолых хизниств совместно с Мини-стерством сельского хозяйства КБР проведены проверки полноты записей о личных подсобных хозяйствах на-Председатель Правительства КБР оличных подсобных хозяйствах налий Мусуков. Аналогичные комиссии созданы и районном уровне. — Возинкают ли какие-то трудности в ходе подговам к сельхозперелиси? — Наиболее трудобмким процессом является составление списков объектов, подлежащих переписи. В труптории КБР подлежат сельхозперплитий,

включая субъекты малого предпричимательства, около 11 тысяч крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпричимателей, включая арендаторов, а также более 150 тысяч пичных подобных хозяйств. Формирование списков осуществляется программными средствами, с использованием комплекса «Автоматическая система ВСКТ-2016». Со специалистами в районах проведён обучающий семинар по работе с программным комплексом. Сформированные списки объектов по КБР передаются в Росстат.

— Пожатуй, главный волрос — о финансировании. На какие средства проводится вся эта работа?

— Все мероприятия в рамках подготовки и проведения ВСКТ-2016 финансируются из федерального боджета. Субъектам Российской Федерации на осуществление переданных полно-

мочий также предоставляются средства федерального біоджета в виде субвенций.
Кабардино-Балкарской Республике на осуществление мероприятий по подготовке и провведению сельхозпереписи выделены субвенции из федерального біоджета в размере 12,9 миллиона рублей. Эти средства предназначены на обеспечение по-мещениями, охраной, транспортными средствами и суптуами связи.
Уполномоченным органом по осуществлению ополномочий, переданных субъектам РФ по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяй.

субъектам РФ по подготовке и прове-дению Всероссийской сельскохозяй-ственной переписи, а также распоря-дителем субеенций, предоставлемых из федерального бюджета, в соот-ветствии с распоряжением Главы КБР определено Министерство сельского хозяйства КБР.

□ КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

ИСПРАВЛЯЕМ ОШИБКИ

При оформлении недвижимости в собственность могут быть выявлены несоответдениях, содержащихся в документах и в государственном кадастре недвижимости (ГКН). В подобных ситуациях у граждан возникает вопрос: как это исправить?

Для устранения несоответствий её обнаружения, после чего собственнеобходимо правильно классифищировать ошибку — техническая или
несотраванетов решение. В случае
кадастровая В первом случае ошибка
исправленого на основания решения
органа кадастрового учёта или заяворгана кадастрового учёта или заявстровая палата принимает решение об стказе,
подтверждающего наличие ошибки в
тре обосновываются причины отклонетехническая ошибки коправляетили обращения. Что же касается кадася в течение пяти рабочих дней со дня
стровой ошибки, её может допустить

кадастровый инженер (специалист, выполняющий кадастровые работы и подготавливающий роументы, на основании которых вносятся сведения БГКН), органы госудоретенной власти или местного самоуправления. Таким образом, кадастрова опшока не звычи от от действий Кадастровой палаты. В этом случае будет принято решение о необходимости устранения ошибки, ко-

торое направляется заинтересованным

торое направляется заинтересованным лицам или в соответствующее органы. Любой желающий может получить информацию обобъете недвижимости в разделе «Справочная информация об объете недвижимости в разделе «Справочная информация об объете недвижимости в режиме опіпена сайте Росрестра www.rosreestr.ru. Поиск объетя можно осуществлять по кадастровому номеру, по условному номеру, по устаревшему (ранее присвоенному), по адресу и по праву или огланичению

своенному), по адресу и по праву или ограничению. Рекомендуется всем заинтересован-ным гражданам сверить сведения, со-сърежащиеся в ГКН, со сведениями, име-ющимися в рокументах. При выявлении несоответствий предпринять меры по их устранению во избежание осложнений при оформлении недвижимости.



Ипотечное жилищное кредитование

с государственной поддержкой

Подробности по телефону, на официальном сайте и в офисах АО «Россельхозбанк»

8 800 200-02-90 | w ww.rshb.ru

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 (бессрочная). Реклама.

□ КАЗЁННЫЙ ДОМ

Кадеты в гостях у спецназа «Вулкан»

В отряде специального назначения «Вулкан» УФСИН России по КБР для воспитанников Бабугентской кадетской школы-интерната провели «Урок мужества». В гости к бойцам приехали около 30 учеников, сообщает прессслужба ведомства.

Встречая ребят, начальник УФСИН Рос-сии по КБР полковник внутренней службы Мухамед Маркохов подуеркнуп важность и необходимость подобного общения для тех, кто уже одет в военную форму, которая дисциплинирует и отличает их от сверстников.

верстников. В учебном классе спецназа на партах В учебном классе спецназа на партах были разложены стоящие на вооружении спецподразделения специальные сред-ства и оружие. Мальчишки с интересом слушали информацию о характеристиках и назначении листолетов, кложей, автомас, гранатомета. Все экспонаты можно было стементоратироваться стементоратироваться за стементоратироваться за стементоратироваться стементо стементоратироваться стементо стементо стементоратироваться стементо стементоратироваться стементоратировать гранатомёта. Все экспонаты можно было подержать в руках и сфотографироваться с ними на память. Ребята с удовольстви-еми примеряли каски и бронежилеты, под руководством опытных бойцов собирали и разбирали ватомат Калашинкова. Начальник отдела хораны УФСИН Аслан Каннулов рассказал кадетам об историм от-ряда «Вулкан», о службе в горячих точках

Северного Кавказа, традициях спецназа

Северного Кавказа, традициях спецназа и его наградах.
Показательное выступление по задержанию со служебными собаками угловных преступниок и дайствия групновых преступниок и дайствия групновых преступниок и дайствия групновых преступниок и дайствия групновых предупратов и дайствия групновых предупратов и дайствия групновых предупратов и дайствия групновых предупратов и дайствия и дайстви и дайствия и дай



□ ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Добросовестному возмещается

«Купил у частных лиц для продажи сливочное масло, заплатив 300 тысяч рублей, но оно оказалось похищенным с завода. Полиция воров поймала, их осудили на два года, а масло у меня конфисковали. Как вернуть свои деньги, ведь я не знал, что масло ворованное?

Антон Г., г. Прохладный»

Согласно ст. 302 Гражданского кодекса РФ, «если имущество приобретено у лица, которое не имело право его отчуждать, о чём приобретатель не знал и не мог знать, он получает юридический статус «добросоон получает кридический статус «дооросо-вестного покупателя», но собственник впра-ве истребовать это имущество, будь оно передано кому-то, подарено или продано».

Таким образом, изъятие у вас сливочного масла основано на законе. Вместе

с тем, поскольку вы не были признаны гражданским истцом в уголовном деле по факту хищения, и соответствующих судом не рассмотрен, остаётся возможность подать исковое заявление о можность подата искловое заявление заявление можность пода-возмещении вреда, адресовав его лицам, у которых масло было куллено. Иск пода-ётся по месту нахождения ответчиков или по месту причинения вреда. Владимир РОМАНОВ

□ социум

Прямая линия и дни открытых дверей

В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям, приуроченного к Всемирному дню ребёнка, $\, 20 \,$ ноября Министерство труда, занятости и социальной защиты КБР проводит прямую линию с населением с привлече-нием юристов, психологов и специалистов по профессиональной ориента-ции старшеклассников общеобразовательных школ. Номер прямой линии (8-800-200-66-07) бесплатный как со стационарных, так и с мобильных

Во всех центрах труда, занятости и соци-альной защиты городов и районов, а также в социально-реаблитационном центре для несовершеннолетних «Намыс», Респу-бликанском, центре социальной помощи семье и детям и в Комплексном центре социального обслуживания населения в Баксанском муниципальном районе прой-лит ним ктожнътых пяелей. дут дни открытых дверей.

Цель мероприятия – оказание юридической и психополической консультаций несо-

— высывание зназа турезиденія тФ «О некоторых мерах по реализации государ-ственной политики в сфере защиты дегей-сирот и дегей, оставшихо без полечения родителей» и в целях реализации Плана первоочередных мероприятий по реализа-ции важнейших положений Национальной сутем по пределения в интерисока дегей на тогом РО и правительной городительной сутем по вопросам реализации был был расправнения в РО. Пресс-служба Министерства трука. Занятости и социальной защиты КБР

В КБР пройдёт традиционная ярмарка образовательных услуг

Центр труда, занято-сти и социальной защить г. Нальчика организует ставшую уже традици-онной республиканскую ярмарку образовательных услуг для учеников 9-11-х классов, куда приглашены более 20 учебных заве-дений КБР, Пятигорска,

Владикавказа и т.д. Ярмарка пройдёт 18 ноября в фойе социально гуманитарного института КБГУ им. Х.М. Бербекова в





□ ЮБИЛЕЙ

КОГДА НАД ГОНОДА ГОРИТ ЗВЕЗДА



жалению, только в эрелые годы поднимаются на вершину творческого Олимпа, так как их ранние строки не успевают дойти до высшей пробы, до совершенства. Потому что, как правило, в них отсутствует живительная искорка души и духа автора. Магомед Ахмедов с ила.

дых ногтей создавал свои дых ногтей создавал свии небольшие шедевры, которые потом становились подлинно народными песнями. Он ещё безусый юнец, а его знают по публикациям на страницах республиканских газет и журналов, по выступлениям на радио, "эпремлениям"

телевидении. Па радио, Телевидении. Поды, проведённые в Мо-скве на поэтическом семинаре Александра Михай-лова, были исключительно по-отечески сосбо опекал, пестовал, почитал своего одребнного ученика. А знакомство учителя с будицим студентом начапось-

А знакомство учителя с будущим студентом началось во время собеседования, кот-да ректор знаменитого инсти-тута Владимир Пименов из-за отсутствия стажа работы у абитуриента Аммедова хотел отказать в приёме в высшее учебное заведение. Именно в этот момент за него заступился большой

ученное заведение за него заступился большой занаток русской и мировой позим выдагошимсю лите занаю, что учето не нестроительной нестро

критика СССР.
Магомед Ахмедов после успешной учёбы в Москве работал в аппарате правления Союза писателей Дагестана. Порой у него складывались не совсем простые отноше-ния с патриархом дагестан-

Штрихи к портрету народного поэта Дагестана Магомеда Ахмедова

Мы давно знакомы с Магомелом Ахмеловичем: нас СДРУЖИЛИ, СБЛИЗИЛИ ПРЕКРАСНЫЕ ГОДЫ УЧЁБЫ, ПРОВЕДЁНные в стенах Литературного института имени М. Горького, и, конечно же, братство двух великих поэтов Кавказа – аварца Расула Гамзатова и балкарца – Кайсына Кулиева. Магомед и я, кстати, до сей поры считаем себя мюридами Кайсына и Расула, ибо их удивительные уроки жизни – побеждать невзгоды и лишения, жить с верой в светлые идеалы, быть в родстве с юмором, здоровым смехом – не-



тью, чеканкои. Боль былых сегодняшнего, думается, непростого времени по всей России и особенно в самом многострадальном Дагестане – всё это ни на минуту не даёт ему покоя. Булущий пого дайтем обрабо в аупе Гонода, что в Гунибском районе страны гор. А гуниб – это место, где был пленен великий имам Шамилы До сей поры многие считают предагельством то, что вождь горцев Какваза живым полал в руки генератов. В сей факт дальнейшей судьбы Дагестана и всего Какваза сыграл соновополагающую сей факт дальнейшей судьбы Дагестана и всего Какваза сыграл соновополагающую тиям. И Магомед Ахмедов прошёл через все эти испытания. Он вытерпел, выстоял, выдюжил многие трудности. выдюжил многие трудности, сохраняя в то же время свою внутреннюю свободу, а самое главное, не ожесточился, не убил в себе светлые идеалы юношеских лето. Он до сей поры счастлив тем, что живёт тропа, которая ведёт к отцовскому

плеск, Что может быть тебя на

И сердце на аварском

торая ведёт к отцовскому порогу, к родовому гнезду, к отчему очагу, к роднику, ручейку материнской речи, на которой сейчас почему-то всё реже поются колыбель-ные песли: Аварской речи родниковый праск Дли доливношем отделом дагестана и всего Кавмаза сыграл основологатовщую роль в сближении с Москвой. Думаю, что поэтическая муза Магомеда Ахмедова - это одно из самобытных и ярких проявлений вершин дагестанской и общероссийской словесности. Данная мысль, по-моему, не открытие, а констатация непреложного факта. Подлеврждением этому служит и проведённый редакцией газеты «Лигературная Россия» рейтинг-опрос, по определению патидесяти верущих писателей Юга России. Магомед Ахмедов оказался что может оыть теоя на свете лучше? Как дальних звёзд неутомимый блеск, Повсюду мне светил твой добрый лучик. В какой бы ни пришлось тонуть реке, – Душою никогда не занемею. Магомед Ахмедов оказался

Магомед Ахмедов оказался в первой четвёрке вслед за Давидом Кугультиновым. А это говорит о многом. С незапамятных времён посох, жезл, клюка, трость, палка были желанными помощниками, верными слутниками, вечными друзьями, необходимыми атрибутами всех основоположинков. И сердце на аварском языке Ещё не раз вам скажет: «Честь имею!». А будет ли родное, родимое слово, дошедшее до нас сквозь толщу кровавых войн, невзгод и бед, – спутником наших детей, внуков, даль-них потомков? Этой непро-стой проблеме посвящены многие произведения Маго-меда Ахмедова. ми всех основоположников, прародителей буддизма, иудаизма, христианства католицизма, ислама. Их использовали в своих действах волшебники, звездочёты алхимики, маги, колдуны верховные жрены датриар менно россиянин! Но граж-данин этой страны с особой - кавказской - закалкой, ста-

Второй Всероссийский ежегодный литературный конкурс «Герои Великой Победы-2016»

на Кавказе. Многие седобо-родые старцы на годекане восседают, опершись на свои вятие посохи, которые им достались по наследству от дедое и прадедов. Магомед Ахмедов удиви-течение времени, эпох, жиз-ни и сиюминутность и веч-ность всего сущего в своём великолепном стихотворении «Трость»:

Грость»: Я иду, опираясь на трость старика, По дороге, проложенной в толще веков. До меня прошагали здесь сто стариков. сто стар Посох мой, как река,

Посох мой, как река, разрезает века. Вчера, сегодня, завтра — порыв, полёт, взлёт с вечностью в единении. Но нужно суметь успеть всмотреться виат, поступь, результать нынешнего дня. Они, к сожалению, очень удручающи, хотя, быть может, ещё сумен устоять у края пропасти и не совсем суждено нам пропасть. Во имя будущих поколений, во имя охудчения порядков, во имя сохранения предков, во имя сохранения предков, во имя сохранения Отчизны, страны, собствен-

Мы, собратья по перу, сегодня отмечаем 60-летие замечательного аварского поэта. Мы по-доброму удивлены, обрадованы тем, удивлены, обрадованы тем, как трогательно почитают, любят Магомеда Ахмедова соотечественники, сородичи, дагестанцы. Великий Расул Гамзатов, конечно же, не ошибся, выбрав его наследником, продолжателем, уководителем, определив Магомеда в многоязычной, прекраснай поэтмескай

поэтическим чутьем, которое позволяет ему увидеть то, что не совершилось, но то, как событие течёт, идёт уже по руслу, которое только что проложил мысленным и творче-

ложил мысленным и творче-ским взором, своим новым произведением стихотворец из горного аула Гонода. Магомед Ахмедов как по-свящённый во все невзгоды и чанния своих сородичей и дагестанцев — невольный оберег своей родины, своей Отчизны, быть может, и всей России.

России.
Подлинная поэзия – это медитация духа, молитва души. Входя в мир особого, несказанного, очистительного света, который исходит из строк, читатель, неза-метно для себя самого, на уровне подсознания, а порой и воочию начинает ощууровне подсознания, а порои и воочию начинает ощущать отголоски прошедших эпох и светящиеся силуэты грядущего. Создание таких шедевров, бесспорно, под

тальнтам.

Дух каждого отдельного народа как бы пульсирует в сознании великих поэтов, переходя от поколения к поколению с избранниками судьбы (он – этот национальный дух – вне контроля вые постаму стальных дух – вне контроля и вые постаму стальностиму нальный дух – вне контроля и вне досягаемости простых смертных). И потому с древнейших времён слово настоящего, подлинного сказителя ценилось на вес золота. Знаменитые полководцы, повелители бескрайних империй искали баговоления со стороны поэта, мастера. В увелен что таким неиспобла посточественники, сородникий перий искали она осточественники, сородникий перий искали она остороны поэта, мастера, не ошибся, выбрав его на дуверен, что таким неиспедником, продолжателем, товым, праведным, неподруководителем, определив купным, преданным своему магомеда в многоязычной, делуги кунак Магомед Ахмедов удивительная способность кустро улавливать меты меты меты не правления союза писателей КБР

НАЛОЕВ Аскерхан Хамурзович

Аскерхан Налоев родился 24. 12. 1930 г. в с. Старый
Урух Урванского района.
Староурухскую среднюю
школу окончил с серебряной медально, затем
Нальчикское медицинаскончил Владикавказское
общевойсковое училище,
затем военную академию
«Выстрел» им. Б. Шапошникова, Красноярский
педагогический институт.
Полковник А. Налоев
прослужил во внутренних войсках МВД более
26 лет и прошёл путь от
кретом
променений в
прошёл путь от
кретом
прошёл
прошёл



командованием внутрен-них войск МВД. За заслуги перед Родиной награждён 12 правительственными наградами, в том числе орденом «Красной Звез-ды» и медалью «За боевые

ды- и медалью «За боевые заслуги», ему присвоено звание отличника народного просещения. Буду-и полковником в отставке, А. Налоев посвяти дальнейшую жизнь делу патриотического и интер-пационального зослитания серателя (Совета ветеранов ОВД и ВВ КБР. помощник ом начальники управления у пределения у пределения образователя совета ветеранов ОВД и ВВ КБР. помощник управления у правления у пр ком начальника управле-ния МВД РФ г. Нальчика по

работе с ветеранами, членом Союза журналистов СССР. Его деятельность на этом полрище, а также пролагана передов от оправотнее от оправо

и обществельном блики. 85 лет с честью и до-стоинством прошёл по жизни, оставив светлый след добрых дел и завид-ных достижений. Обладая След добрых дел в овеги-ных достижений. Обладая удивительной природной жизнь постойную восхи-щения и подражания. Не-дюжинным умом, трудом и настойчивостью А. На-лоеву удалось соединить в себе достоинство истин-ног горца, мужество во-ина, образ жизни честного гражданина и патриота, любящего сына, мужа и стад, верных соратника ного друга и соратника плобящее жена и дочери

□ ФОРУМ

КИНОХАКАТОН-2015

11-13 лекабря на Свердловской киностудии в Екатеринбурге состоит-СЯ ФОРСАЙТ-ФОРУМ КИНОСТАРТАПЕРОВ «Кинохакатон-2015».

В форуме примут уча-стие молодые создате-ли кино, анимации и ТВ-сериалов из регионое стра-ны. На форуме пройдут стратегические сессии, мастер-классы, кинопрос-мотры и разборы успешных кинопроектов, питчинги открыто

мация, ТВ сериалы, юмо-ристические шоу и ситко-мы, кинокомиксы. Кинохакатон – это со-единение двух термисы: «кино» – сфера, которая сегодня вобрала в себа сегодня вобрала в себа е виды искусства и визуаль-ных цифровых технологи, и «хакатон», что означает грешение нестандартных задач» из ГТ-сферы. Ки-

нохакатон — это пространство профессионального общения, нового опыта, идей, экспериментов и инновационных решений в сфере кино, ТВ контента и новых платформ и медиа в интернет-среде. Это взгляд в будущее нашего кино, чивествици» в культуюный «инвестици» в культурный облик России и в тех, кто

о будет создавать. Найти более подробную Найти более подрооную информацию и подать за-явку можно на официаль-ном сайте проекта: http:// www.kinohakaton.ru/. Госкомитет КБР по печати и массовым коммуникациям



Наступает зима. Птицам школьного возраста. Для учаственовится трудно добывать себе пищу. В целях жольсебе пищу. В целях жольсебе пишу. В целях жольсебе пишу. В целях жольсим в конкурсе не пебободимо изотовить кормушку и природе могодейжное движения с
середиа тобъевлент
«Чистые середца» объевлент
симструст работы, победители будут награжконкурс на пучшую коркушупринимать участие ребята
426-29-87.

🗆 ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Вновь услышать голос Сафара Узденова

УЗДСНОВА

20 ноября в 18 часов в Балкарском драмагическом театре им.
К. Кулиева состоится
презентация сборника
песен известного барда
Сафара Узденова.
В Турции на латинице
по инициативе «Ас-Алан
къарачай» малкъар культур деринети» (Карачаевобалкарского культурного
центра). В книгу вошли
наиболее популярные и
давно полюбившиеся поичтателями творчества
С. Узденова песни.

Администрация
театра

Стартовал приём заявок на участие в 2-м Всероссийском ежегодном литературном конкурсе «Герои Великой Побелы-2016» на лучший литературный рассказ, очерк, стихотворение и песню эпиче-

в двух категориях - «Великая Отечественная война» и «Не- известная война» и «Не- известная война» (покаль- ные войны и военные кон- фликты). Основные номина- ции конкурса в каждой кате- гории остаются прежними:

Каждая основная номина-ция разбита на отдельные номинации: «За лучшее про-изведение в номинации»; «За оригинальность идеи»; «За раскрытие художествен-ного образа главного героя»; «За оригинальность стиля»;

ского, исторического и военно-патриотического содержания.

ских воинов, защищавших рубежи Родины, а также военнослужащих, участво- маки; культуры Российской вавших в локальных войнах и Федерации, Российская говоенных конфликтах. Более сударственная библиотека, подробная информация о издательский дом «Не секонкурсе на сайте: героивеликойпобеды фр. Организаторы: Россий- кок в овенно-историческое тие года»: «За новизну и рубежи Родины, а также нестандартный подход к про- изведению», «Специальный приз от спонсора». Цепь – сохранение и увежь годы Великой Отечественной войны героизме советских солдат и мужестве россий- ское военно-историческое

□ ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОСТРАДАЛИ ПЕШЕХОДЫ

14 ноября в 18 часов 2 минуты 19-лет-ний водитель «Фольксвагена-Пассат» на ул. Ленина в Шалушке сбил мужчину, переходившего дорогу вне «Зебры». Пе-шеход от полученных травм скончался на месте аварии. Проводится проверка, решается во-

□ АКЦИИ

МКТЭД МИШАН НУЖНА ПОМОШЬ!

В Кабардино-Балкарии 169 детей болеют сахарным В павичиностиливачии тоу дети волего салачным диабетом. И все они инсулинозависимы (в сутки до пяти инъекций). Для поддержания качественного уровня жизни им необходимы современный аппарат по измерению уровня сахара в крови (глюкометр) и расходный материал к нему (тест-полоски).

Каждый из нас может оказтасла в трудной жизненной оситуации. Помогая другим рекабре от турского в сототота 3 а ситуации. Помогая другим рекабре — в Международный сегодня, мы помогаем себе завтра. Детский фонд КБР призывает всек, кто хочет деля молодежи). Просим предварительно запомощь детля-инвалидам с витьо совойн участии в акции с ахарным диабетом и принять



МОЛОДЁЖЬ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

Олной из серьёзнейших проблем современности явяется гибель и травматизм людей на дорогах.

- Социальная реклама, соз-данная с использованием ин- гах, изготовлена специальная потенциала молодёжи, способна истовски, плакаты и буклеты, заставить людей задуматься, чтобы совеременно и правиль-но сделать выбор, - считает ди-ректор многофункционального ректор многофункционального ка- Зарема Кушкова. К Дню памати жертв ДТП были собраны и продемон- стурированы лучшие идеи для социальной рекламы по про-Социальная реклама, соз- филактике пьянства на доро

□ конкурсы

«Помню детства колыбель...»



В Кабардино-Балкарском государственном университе те им. Х.М. Бербекова подвель итоги конкурса детских рисунитоги конкурса детских рисун-ков «Мамина колыбельная» – первого этапа Фестиваля колыбельной песни, организо

первого загала Фестивали кольков-тыми таки. Отарова КБГУ и общественной претими пражжданского общества и делам национального в КБГУ и общественной организацией «Алан- на гранговые оредетами пражданского общества и делам национальноств КБР.

В конкурсе приняли участие воспитанники детских творческих центров и школ искусств, общеобразовательных учреждений, начальных военно-учебных заведений Кабардино-Балкарии, Северной Осегии, Чечни и Ингиритии. В оргкомитет поступило осле 150 работ, выполненных разной технике. Их оценивали пределеных приняладники в трак подведений и призвры руслам Израса Руслам Руслам Израса Руслам Израса Руслам Израса Ру

ЧАСТО ВЫРАЖАЕТСЯ В ДЕТСКИХ РИСУНКАХ.

Перефразируя слова знаменитого немецкого поэта, прозамка, прелициста Генриха Гейне, можно сказать, что детство – это родина души человека. Маленький ревёнок радуется жизни и радует окружающих своим появлением на

свет. Рядом с ним - самые верные его спутники – любящие родители, отношение к которым



мами.
Проректор КБГУ Муслим Баразбиев так отозвался об идее проведения фестиваля:

– Задумка Центра балкар-

ской культуры интересна тем, что позволяет раскрыть всю палитру и богатство такого важнейшего элемента народ-ной культуры, как колыбельная песня

нои культуры, как кылыкелелен песня. Как отметила руководитель Центра балкарской культуры Светлана Тюбеева, фестиваль призван возродить былой интерес к колыбельным пес-ням, особенно среди молодых ням, особенно среди молодых подей, которые вскоре станут родителями. Они должны понимать, ито колыбельные песни благотворно действуют на дегей, влияют на их психическое эдоровье. Они подели пробидет в середине декабро. Состоит-ся концерт, на котором прозвучат старинные колыбельные народов Северног Кавказа. Марьена БЕЛГОРОКОВА.

арынна вели С. С. ..._ Фото Артура Елканова



ЮНЫЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ

Цикл интеллектуально-творческих мероприятий очередного учебного года в Республиканском дворце творчества детей и молодёжи Минобрнауки КБР начался с проведения городского этапа традиционного турнира «Интеллект-2015», собравшего команды учашихся 5-8 классов восьми общеобразовательных школ Нальчика



Участников турнира и их педагогов при-ветствовали заместитель дироктора РДТДМ Анота Пшумова и румоводитель каумо-госпо-довательского отдела Елена Куянцева Интеплектуальное соревнование проходило в два тура, на каждый из которых отводился иза. В течение первого ребята двавли письмен-ные ответы на вопросы. Задания окватывали различные темы, гозволивше оценить общий кругозор каждого школьника, его эрудицию, умение мыслить логически, решать задачи. Во втором туре команды прошли несколько так называемых станций: «Эоленькій дом.», «По-гика», «Пирамида», «Эрудиция», «Аримиед», и другие. Задачей ребят Было быстро сорменти-роваться и правильно понять вопрос, сделать

общий вывод и дать верный ответ. Внимание судей обращалось на умение дегей работать в команце, спушать друг друга и прийти к еди-ному мнению.
В командном зачёте победителем стапа команда средней школы №9. Второе место заняли учащиеся школы №9. Второе место заняли учащиеся школы №9. Второе место индивидуальном первенстве. Участникам интеллектуального конкурса вручены сертификаты и памятные подархи. Победители и призёры получили грамоты и право выступить на республиканском этапе турнира.

□ СПОРТ •КИКБОКСИНГ

Фатима Жагупова – чемпионка и лучший боец мира

В столице Сербии Белграде прошёл чемпионат мира по кикбоксин-ТУВ В РАЗДЕЛАХ ЛОУ-КИК И К-1, СОБРАВШИЙ БОЛЕЕ 1800 СПОРТСМЕНОВ ИЗ 38 СТРАН. СРЕДИ ТЕХ, КТО СРАЖАЛСЯ ЗА МЕДАЛИ ЧЕМПИОНАТА, БЫЛА СПОРТСМЕНА ИЗ ЧЕГЕМСКОГО РАЙОНА, ПЯТИКРАТНАЯ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ФАТИМА ЖАГУПОВА, КОТОРУЮ ТРЕНИРУЕТ АНЗОР САСИКОВ.

В первых двух поединках с францужен-кой и белоруской все судьи единогласно отдали победу Фатиме, продемонстриро-вавшей отличную физическую и технико-тактическую подготовку. Финальный по-единок со спортоменкой из Мадагаскара мира-2015. Примечательно, что в этой комина-фатима выиграла досрочно за явным преимуществом, став в итоге чемпионкой



С ВОЗВРАЩЕНИЕМ, «АТАЖУКИНО»



«Сколотили» её сотрудняки «Пе-ничгиаропоректа», среди которых было несколько профресимональных футболистов Редике имитуты досу-га они решили посвятить любимой игре, привлежая строителей ГЭС и местную молодёжь. Так началась история футболь а Влажумино, да и республики в целом. Любительскому футбольному клубу «Тажумино» не суждено было, подобно баксанской «Агозалчасти» или нальчикскому «Спартаку», выйти на профессио-нальный уровень и предготалить-ничната страны. Но за свю долгую историю от команда дала республи-канскому футболу рид ярких масте-ров – чемпиона СССР Александа Апшева, Хасанби Ташева, Ваперия Сижажева, Олега Курашинова. В б0-годы за «Атажукино» играли такие любители как ортать Юрий и Борис Архестовы, Борис и Мурид гезадовы, Впалимир Молов, Григо-рий Мельник, Владимир Хаджиев, Шибауховы, Аспанби Бъламбеев, Шура Дуларов, Борис Сижажев, Шура Дуларов, Борис Сижажев, Шура Дуларов, Борис Сижажев, Шара Дуларов, Борис Сижажев, Шара Дуларов, Борис Сижажев, Масан Пшиготьжев и многие другие.

Шибзуховы, Асланби Бжамбеев, Шура Дударов, Борис Сижажев, Хасан Пшиготыжев и многие другие. Выступавшему за эту команду в сезонах 1964-1965 годов Руслану Хаджиеву судьба спустя многие годы уготовила миссию возвраще-

Селение Атажукино Баксанского района стало известно на всю страну в 1936 году запуском первого гидроагрегата БаксанГЭС. Сейчас мало кто помнит, что в ходе строина ракалан јос. светаса мадол кто помпант, тто в ходе строја тельства гидроојавктростанции (а стройка была поисти-не всенародной) в селе возникла первая любительская футбольная команда.

оутвольная команда, ния «-Атажукино» в высшую лигу односельчанина Александра Апне выступала на протяжении 28 лет.
шева. Тренеры Хусен Бжамбоев и
услан Мужамедович к этому услеку
мимет самое прямое отношение, он
дружный и сильный коллектив. Регенеральный директор, компании
«-Каббанкиромстрой», денутат Парламента КСР третвего созыва, заслунамента КСР третвего созыва, заслуподнеты и спонсор ФК - Атажукино«Футбол в моей жизни сыграл
большую роль, - сказал Р. Хаджиев
обручую КГР, котроун отренировал
команду в с 1966 по 1971 год играл за
забили 33 гола в 24 играх. В том, что
собручую КГР, котроун отренировал
услан Ашабоков, Виталий Мирзоев,
поле бок обк с такими будущими
сельскую молодёмы, и поэтому,
когда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что команда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что когда
и Адмир Моловы. Адмир Богатыкогда стало понятно, что когда
и А

республиканской лиге всё же необ-ходимо усилиться спантыми игро-ками. Плавный тренер «Атахукино» сками. Банамый тренер «Атахукино» жиле пресколько позмущий под задачу, «Наша задача — закрепить-ся в стане сильнейших, а через год замажнуться на тройку призёров», — говорит оп.
Возвращение команды в высшую лигу стало большим праздником для жителей села, но омрачённым решением Федерации футбола республики. Стадион в Атахукино предоста предоста и предображи для участия в высшей пите чемпи-оната республики. Играть на чужих или нормативным требованиям полях — значит, лишиться мощной поддержки болевыщков на домаш-их матчах. В ситуации, когда надо либо отказаться от высшей лиги, куда команды стремильсь столько лет, либо играть на стадионах дру-тих сёл, общественность, интелли-генция, молодёжь и спортсмены жажуким обратильсь к усиморать республим с прособой рассмограть их федеральных целевых програмы для строительства современного футбольного поля. Казбек КЛИШБИЕВ

КОНКУРС «ДОСТИЖЕНИЕ ГОДА-2015»

В целях выявления и общественного при-нания молодых людей, достигших значительзнания молодых люден, достигших значительных результатов в различных сферах жизчи,
Молодёжный совет при Общественной палате
КБР объявляют о проведени Республиканского
конкурса «ДОСТИЖЕНИЕ ГОДА-2015». Конкурс проводится по 12 номинациям:

«Достижение года в спорте»

«Достижение года в области науки»

«Достижение года в области кулы уры»

- озяйства» «Достижение года в области IT-
- «Достижение года в области юри
- уденции» «Достижение года в области предпри-ательства» «Достижение года в области благо-

творительности»
→ «Общественный деятель года»
В конкурсе принимают участие молодые
в конкурсе принимают участие молодые
коди в возрасте от 16 до 35 влг. Материалы на
конкурс принимаются в срок до 30 июября. Вся
информации о конкурсе размещена на сайте
Общественной палаты КБР орквити.





Главный редактор Арсен БУЛАТОВ

Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Туртуев (зам. гл. редактора),
Конарева (зам. гл. редактора),
Л. умарова (отв. секретары),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор по выпуску – 42-20-8в.

ПОПИТИКИ, права – 42-75-37; информации, публицистики
и писам – 42-66-23, 40-28-01, упитуры и исторического изследия – 42-20-88, 42-76-27, 42-65-18, сисионии – 42-75-70; спорта – 42-66-28; науки и образования – 42-75-72; фотокоррестогиденти – 42-75-14; стдел рекламы и объязования – 42-75-74; отдел рекламы и объязования – 42-75-74;

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

■ Н. Конарева – дежурный редактор

■ О. Накова – редактор по выпуску;

■ Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры.

Тираж – 4294 экз. Заказ – №1916. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по зашите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. кописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с гочкой зрения редколлегии.

За доставку газеты подписчикаг отвечает Управление феде ральной почтовой связи I Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. ООО «Тетраграф Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г.Нальчик,
пр.им. В.И.Ленина,5. Интернет-версия www.kbpravda.ru kbpravda@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ